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o Neda sa séitat matice inych rozmerov
o Komutativhaoperacia- A+ B =B + A
o Asociativna operacia- (A+B)+C=A+ (B+C)

Nasobok matice
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o c¢c*(A+B)=c*A+c*B

Transponovanie matice
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Sucin matic

Ale je asociativne
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Pocet stipcov 1. matice sa musi rovnat poétu riadkov druhej matice
Velkost vyslednej matice — pocet riadkov prvej x pocet stipcov druhej
Nasobenie nie je komutativne

Neutralny prvok nasobenia stvorcovych matic je jednotkova matica
Nasobenie matic je distributivne vzhladom na scitanie

= A-(B+C)=A-B+A-C



Odvodzovanie determinantov
o  Sarrusovym pravidlom
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= Budeme postupovat rovnako ako pri ststave dvoch rovnic, teda nahradime prvy stipec pravymi
stranami rovnic a dostaneme ¢itatel pre x1, ak takto nahradime druhy stipec, dostaneme ¢itatel
pre x2 a nakoniec, ak takto nahradime treti stipec, tak dostaneme &itatel pre x3. Ak si znovu
oznacime menovatel ako |A|, Citatel pre xi ako |Ai| a |A})/=0, tak potom
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o Determinant z definicie:
= Definicia:
Nech A = (aij ) je Stvorcovd matica stupfia n nad mnozinou
R. Determinantom matice A nazyvame Cislo |A| definovanérovnostou:
_ Ryhp,ht
|A] = X(-1)/Mhz-hn)gyy wayy any,

hyhye by

e kde (hq, hy, ..., hy,) je permutacia mnoziny {1, 2, - - -, n}, J(hy, hy, ..., hy) je polet
inverzii v danej permutdcii a na pravej strane rovnosti je pre kazdé poradie (h,
hy, ..., hy) prave jeden scitanec (—1)1(’11"‘2"""‘71)alh1 * Aap, - Anp,, -

e Pocet vSetkych permutacii mnoziny {1, 2, - - -, n}je nl.

e Ak o usporiadanej dvojici [hi, hj ] plati i < j ale hi > hj, tak hovorime, Ze hi, hj je inverzia v
danej permutacii.



